中山醫學大學電子報-第58期

社團領導人研習營報導文

■ 學務處 / 課外活動組

在強調多元學習的中山醫裡,除了提供學生工讀學習機會、圖書館 資料庫查詢、國際處國際交流活動外,課外活動一直是學生尋求自主學 習的一大管道。近年來,在學務處課外活動組積極帶領下,中山醫學生 課外活動參與度持續上升,校園內的社團也在這樣的風氣下比以往更加 活躍,成爲中山醫課外活動不可或缺的元素;爲了延續活躍的社團風 氣,以及建立更健全的中山醫學大學社團系統,課外活動組積極將社團 領導人訓練延長至四天,選在今年6月25至28日於谷關龍谷大飯店舉辦 社團領導人培訓,期望能帶給新的領導人更多充實課程。



鑒於去年邀請中華康輔教育推廣協會師資,獲得學員的熱烈回響與支持,本次除了領導人培訓師資再次聘請到中華康輔教育推廣協會秘書長李柏賢老師以及行政組長吳俊叡老師。在幹訓中,老師們運用簡單的生活例子以及精 采的團康活動,來傳達社團運作理念,讓參與的人能夠在玩中學習和體會,並且萌發更多新的想法。

這次的培訓主軸,用很簡單的兩個字來說,就是「合作」。第一堂課程,俊叡老師舉了一個很簡單的例子:「別人問你台中夜市哪個有名的時候,你會先說逢甲夜市,還是會直接說哪個攤位,當然是會先說逢甲夜市,然後讓別人想逛逢甲夜市;一個校園的社團也是如此,先讓新生覺得中山醫的社團很棒,新生才會想要接觸社團。如果大家一味只是想讓自己的社團更強,但整體的社團風氣很差,那麼…誰會想要進中山醫社團這個夜市?」聽完這段話之後,很多學員才恍然大悟:「原來,社團要好,是大家一起好,而不是獨善其身。」

經過一系列精采的課程,終於到了第三天晚上,柏賢老師帶領學員挑戰一項團康一跳框框。規則很簡單,所有人在不越線的情況下,跳進對面的框框內,等所有人都進到框框後只要能停留10秒鐘,就算成功。其實在第一天晚上時,學員就曾經嘗試過這個團康,但當時失敗了,所以這次跳框框,大家顯得專注許多。剛開始時,這個遊戲相當簡單,只要跳過去就好了,但隨著人越來越多,跳框框變得越來越困難,眼看框框內的已經無法再塞下更多人,但是,框框內沒有人喊放棄,大家手搭手,希望能夠再撐下去;外圍的人伸出手,想要扶助下一位進來的夥伴。終於,所有人都跳過去了…成功了嗎?這時老師說:「隊輔請準備!」。沒想到學員不僅沒有喊累,還有人喊:「來吧!夥伴,我們會接住你的!」最後在所有人的努力下,52個人,成功擠進了不到三坪大的框框。

正當大家興高采烈地慶祝成功時,柏賢老師要求大家坐下,並說:「以後你快撐不住的時候,你是否有勇氣, 請你的夥伴拉住你?你是否有勇氣開口,請其他人幫忙?夥伴是誰?夥伴,就是現在在座的大家!」

第四天,中華康輔的老師已經回去了,但是老師留給大家的合作,依然存在。當所有社長會長開始討論社團間 互相合作時,證明這些社會長已經變得不一樣了!

未來中山醫的社團,不再會是孤單的,所有社團都是夥伴,建立合作的社團體系,期待能讓更多人了解中山醫 計團的美好。